

新时代 新征程 新伟业

大板镇三家子村三合中草药种植基地迎来芍药采收期 五年芍药喜丰收 亩产效益过万元

本报记者 王美娟 程威 王勇

金秋收获季，芍药采收忙。继今年夏季芍药花观赏季后，连日来，大板镇三家子村三合中草药种植基地又迎来了第二个“秋收”——芍药采收期。在田间，采挖药材的机械忙碌作业，一根根芍药根被筛选而出。村民们跟在后面捡拾、装袋，勾勒出一幅生动的“药香丰收图”。

大板镇的地理环境、气候和土壤条件十分适宜中药材生长。近年来，大板镇三家子村大力发展芍药种植产业，取得了良好的经济效益。眼下，600亩芍药种植基地中的100亩芍药生长周期已经到第5年，进入最佳挖采期。

集中采收期间，每天约有30余名村民在基地内采收芍药，实现了在家门口就业增收。大家一边采收芍药，一边讨论着芍药的长势与收成。采收现

场欢声笑语不断。合作社工人周忠锋自5年前就在基地打工。周忠锋介绍：“这5年中，每年收入三四万元，5年收入20多万元。在这里上班，我感觉心情越来越好，日子越来越有奔头了。”

今年是大板镇三家子村三合中草药种植基地第一次采收芍药。该基地负责人丛岗山介绍，今年一亩地能产8000斤左右芍药，预计总产量在400吨左右。这100亩芍药收入预计250万元左右。由于基地的芍药品质好，药商都主动上门进行采购。

酒香不怕巷子深。在今年3月份，安徽省亳州美誉集团的药商就看好了三合中草药种植合作社的白芍，早早下手签订了合同。美誉集团药商任兴三介绍，我们和大板镇三家子村三合中草药种植合作社是第一次合作。合作社的芍药颜色、品质都非

常好，而且没有虫眼和虫害。合作社注重诚信经营、注重契约精神，现在的市场价比我们之前签订的价格略有升高，但合作社还是认真履行合同精神，服务热情周到。明年，我们还会和三合中草药种植合作社继续合作。

芍药是一种观赏性植物，根部可入药，具有扩张血管、降压镇痛等作用。芍药生长期需要4至5年。芍药不仅可以入药，而且观赏价值极高。成熟期的芍药花一簇簇、一丛丛，姹紫嫣红，令人心旷神怡。

以花为媒，以药为介。大板镇三家子村将继续打造芍药花卉观光旅游带，聚焦美景变“钱”景，通过农旅融合发展模式，带动更多群众获益，实现经济效益、生态效益和社会效益齐丰收。

我县举办“践行二十大，建功新时代”经典课文朗诵大赛 朗诵经典课文 弘扬中国精神

本报讯（武长春 记者 张连权）为切实贯彻践行党的二十大精神，把深入学习“习近平新时代中国特色社会主义思想”主题教育活动落在实际工作中，9月15日，由县委宣传部主办，县文学艺术界联合会、县教育局、县高级中学联合协办，县教师进修学校、县文联朗诵艺术学会承办的“践行二十大，建功新时代”经典课文朗诵大

赛在县实验小学多功能厅举行。此次大赛共有43个节目，70余人同台竞演。比赛现场，参赛选手们神采奕奕、自信大方。他们铿锵有力、各具特色的朗诵，给大家带来一场精彩纷呈的视听盛宴。其中，县实验小学、县第一小学等参赛作品更是赢得现场评委和观众的阵阵掌声。由县文联、县教师进修学校、县图书馆、县文联朗

诵艺术学会等组成评委组，进行现场打分、现场公布成绩。经过一天的激烈角逐，比赛圆满落幕。

此次朗诵大赛旨在通过经典课文朗诵，提升教师在教学中进行爱党、爱国主义教育的能力，也是体会中华文化经典、诠释中华优秀传统文化内涵、彰显中华语言文化魅力、弘扬中国精神的体现。据悉，颁奖及展演活动将择日举行。

我县举办职工安全应急技能大赛

安全技能“大比武” 能工巧匠“亮绝活”

评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名

本报讯（记者 丁枫林 于水）为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，助力园区企业职工增强安全意识、精进安全技能、强化安全责任，以实际行动践行“人人讲安全、个个会应急”这一第22个全国“安全生产月”主题，9月15日，我县举办职工安全应急技能大赛。

本次比赛由县总工会主办，阜新氟产业开发区（四园）承办，旨在持续

打造知识型、技能型、创新型劳动者队伍，激励员工提高自身的专业技能。

比赛现场紧张激烈。参赛选手各个精神百倍，各显身手，技术操作规范到位，技术流程娴熟准确。经过近两个小时的激烈角逐，评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

在颁奖典礼上，市、县总工会和阜新氟产业开发区相关领导为获奖选手颁奖。一等奖获得者被授予“技术标

兵”称号，二等奖获得者被授予“技术能手”称号，三等奖获得者被授予“优秀选手”称号。

据了解，本次职工安全应急技能大赛参赛选手的总成绩由理论知识笔试成绩和实际操作考核成绩两部分组成。其中，笔试已于日前完成。实际操作考核共分灭火器的正确使用、消防水带的安装及使用、心肺复苏操作技能三个项目。

新闻速递 News Express

我县开展全国防教育日宣传活动

增强国防意识 厚植爱国情怀

本报讯（记者 刘超 见习记者 王东旭）为进一步深化全国防教育，提高居民国防素质，培养爱国强军情怀，9月16日，在第23个全国防教育日当天，我县在蒙古贞广场组织开展“踔厉奋发强国防，勇毅前行向复兴”主题全国防教育日活动。

活动中，县委宣传部组织志愿者向过往群众发放宣传单和征兵宣传手册，并向群众讲解全国防教育日的意义和目的，介绍《中华人民共和国兵役法》和日常生活中危害国防安全的行为；同时，针对群众提出的问题，进行了耐心解答。

此次活动，进一步提高了广大人民群众对国防教育知识的知晓率，引导群众自觉履行国防义务，关心、支持、参与国防建设，增进群众的爱国主义意识和国防观念，激发广大人民群众的爱国热情。

据了解，活动期间，全县各部门还将通过悬挂宣传横幅、张贴海报、电子大屏幕播放、现场讲解、发放宣传资料和征兵宣传手册等多种形式，向大家宣传国防教育的相关知识。

县民政局开展公墓安全事故隐患专项排查活动

排查安全隐患 密织公墓安全网

本报讯（见习记者 王东旭）近日，县民政局开展公墓安全事故隐患专项排查活动，有效确保了全县公墓机构安全。

检查人员对公墓消防应急设施设备进行了全面细致的排查，针对发现的风险隐患提出整改意见，并要求限时改正。同时要求公墓负责人切实加强安全防范意识，时刻绷紧安全生产这根弦。

县实验幼儿园开展“幼见中医，相伴成长”活动

感受中医文化 百草润泽童心

本报讯（见习记者 王东旭）为增进孩子们对中医药知识的了解，感受中医文化的博大精深，9月15日，县实验幼儿园的小朋友们走进县中医医院，开展“幼见中医，相伴成长”活动。

活动中，孩子们在县中医医院巡讲志愿者的引领下，先后来到县中医医院门诊大厅“百草园”、草药房等处参观。巡讲员通过通俗易懂、生动形象的语言为孩子们详细介绍金银花、菊花、蒲公英、山楂等常见中药的药用功效等，让孩子们进一步认识和了解中药，加深了对我国中草药文化的认识。

在中医医院会议室，孩子们聆听了医生讲述的《神农尝百草》《本草纲目》渊源，使孩子们沉浸在奇妙的中医文化世界里。活动中，孩子们还了解了预防近视的相关知识，认识到爱护眼睛、保护视力的重要性。

铭记历史 强国有我

9月18日，太平小学开展了“铭记历史，强国有我”纪念九一八事变主题升旗仪式。

伴随着庄严的国歌，五星红旗冉冉升起。全体少先队员肃立，向国旗敬礼。仪式过后，学校又进行了鸣笛、向革命先烈默哀、学生代表作国旗下演讲等活动，使全体师生从心灵深处接受了一次“铭记历史，勿忘国耻”的爱国主义教育，激发了师生的爱国情怀。 太平小学 报道

